

一、路口不减速，不观察。在一些没有信号灯的路口，如果不减速不观察，刚好遇到另一个方向跟你一样不减速不观察的车辆，就极容易相撞。

二、路口超越齐头车。绿灯亮起后，如果发现跟你同方向的齐头车没有往前开或者突然刹住，那就一定不要去超越他，因为齐头车会挡住你的一部分视线，很容易撞上从齐头车的车头跑出来的行人。

三、路口超越踩刹车的前车。当你发现前车踩了刹车，此刻又是在路口，就一定要

路口常见的九种事故

跟着踩刹车，否则就很容易撞上从前车车头开过来的其他车辆。

四、在路口加塞超车。绿灯放行后，还没完全通过路口时，不要随便去超车。要超车，就一定要等到通过路口后，再择机超车。

五、遇到闯红灯的行人或者车辆。我们行驶方向虽然是绿灯，但是经过路口时，因为有很多不守规矩的行人或车辆可能闯红灯，就很容易撞上。

六、当车辆路口左转时，不礼让前方直行车辆。路口左转时一定要行驶至路口中间

位置再左转，左转转大弯减少盲区的形成。

七、路口左转弯时超车。前车在左转，你跟在他后边老老实实左转就是，如果这个时候嫌前车左转太慢，去贸然超车的话，你就可能被挤压在前车与左边绿化带之间。

八、从辅路支路斜插进入主路时，因为角度问题，只看后视镜是观察不到主路来车的，那就必须从侧窗看出去，观察主路来车。

九、经过路口时，发现斑马线上有行人，一定要停车礼让，而不是紧挨行人背后开过去，就很容易撞上。

文/安全部 张燕

简讯

9月19日天安公交联合新北社区共同举办了“优选公交 绿色出行”公交服务进社区主题宣传活动。

活动当天，公交集团为社区居民耐心解答线路换乘、优惠政策等问题，吸引了大量居民尤其是老年人前来咨询和办理。还通过真实案例宣讲、交通安全视频播放，向居民强调乘坐公共交通、规范佩戴安全带的重要性。

此次“公交进社区”活动是天安公交践行“便民惠民、绿色共建”理念的一次生动实践，成功营造了“绿色出行、人人参与”的社会氛围。

营运部 郭培报道

9月10日，市民王女士携一面写有“拾金不昧传统美德 爱岗敬业时代楷模”字样的锦旗，来到阿康公司，请管理人员代为转交504路驾驶员冯虎拴和507路驾驶员张再平，感谢他们的拾金不昧之举以及在日常乘车过程中对自己的照顾。

王女士说自己经常乘坐504路和507路公交车，由于下车匆忙，曾不小心将自己的物品丢失在了冯虎拴师傅和张再平师傅所驾驶的公交车上，但两位公交驾驶员在拾到后都完好的交还给了自己，让她感到特别的暖心。

王女士说，诸如此类的小事还有很多，为了表达自己的谢意，特意制作了这面锦旗送给两位师傅，希望他们能够继续发扬文明服务、热心细心的工作精神，服务好每一位乘客。

阿康公司 高宇报道

8月21日，张裕丰驾驶321路公交车在例行巡视中发现一个被遗落的手提袋。张裕丰打开查看，当看到里面包裹的4万元现金时，他第一反应是“失主肯定非常着急”。没有片刻迟疑，他立即将手提袋锁入驾驶位专用储物箱妥善保管，同时迅速启动失物招领程序。

当失主匆忙赶到欢乐谷场站，恰好遇到张裕丰驾驶公交车进站。看着张裕丰双手递来、完好无损的手提袋，失主打开清点确认现金分文不少后，激动得紧紧握住他的手：“太感谢了，公交师傅真是活雷锋啊！”面对感谢，张裕丰笑着回应：“这都是我们该做的，乘客把东西落在车上，我们就得负责到底，让大家坐公交能安心、放心。”

东康公司 李千报道

公交驾驶员酒驾不仅仅是“丢工作”

清晨，城市的脉搏开始随着早高峰的节奏跳动，无数人信赖地踏上公交车，将自身的安全托付给那个手握方向盘的驾驶员，他们期望的是专业、是责任、是万无一失。

对于一名公交车驾驶员而言，酒驾绝不仅是“丢工作”那么简单，它是一场足以摧毁职业生涯、家庭幸福、个人自由乃至他人生命的灭顶之灾。首先，酒驾意味着职业生涯的瞬间崩塌。其次，驾驶证会被吊销，更重要的是纳入黑名单。公交车属于营运机动车，驾驶员醉驾营运车，即构成“危险驾驶罪”，处罚标准远高于普通醉驾。

企业财务人员廉洁建设

财务工作是企业运行的“生命线”，财务人员手握资金管理、核算监督的关键权力，其廉洁自律程度直接关系到企业资产安全、经营合规性与市场声誉。

财务人员廉洁绝非个人品德“小事”，而是关乎企业生存发展、股东利益保障的“大事”。财务数据是企业决策的“仪表盘”，若财务人员存在虚报冒领、挪用侵占等行为。

当前企业财务工作仍面临多重风险：一是“人情账”突破“制度账”，部分财务人员碍于人情，对不合规票据放行、违规办理支付；二是“小利益”诱发“大错误”，在报销审核、供应商选择等环节，通过虚开发票、虚构业务套取资金，逐步滑向违法深渊；三是“旧习惯”抵触“新要求”，部分人员未学习新《会计法》等法规，沿用“老办法”处理业务；四是“内外勾连”钻漏洞，少数财务人员与外部串通；

将合规教育融入日常，通过每月合规专题会、季度案例分析会、年度法规培训，深入学习《会计法》《中小企业合规管理指引》等文件，

金秋开学季，公交安全行

秋风送爽开学日，新学期伊始，安全出行正当时。8月30日，借新学期开学契机，天安公交东胜公司组织开展“宣传安全常识、普及学生安全乘坐公交”宣传活动，组织运行管理人员深入东胜市区一完小、三完小等11所小学，开展公交安全宣传活动。

此次活动旨在扎实推进小学生乘坐公交安全宣传教育，宣导安全出行、文明乘车行为意识，全面提升学生乘车安全防范能力与文明习惯素养。

通过面对面交流、现场答疑等方式，运行管理人员引导孩子们重视乘车规范，增强自我保护意识，自觉抵制危险行为。不少学生表

示，通过这次活动，更加明白了遵守公交秩序的重要性，也会把学到的知识带回家中，与家人分享。

此次宣传活动是天安公交东胜公司持续深化公共交通安全教育、践行社会责任的举措之一。不仅增强了低龄学生的公共交通出行安全意识，也营造了文明乘车的良好氛围，为构建和谐社会、安全的出行环境奠定了坚实基础。今后，公司将继续开展多样化宣传教育活动，携手学校、家庭共同守护孩子们的开学路、平安路，让每辆公交车都成为学生出行的移动安全课堂。

东胜公司 高梦蕊报道